

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.543

Segovia.—Viernes 19 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

La nota del día es el inminente reconocimiento de nuestro Gobierno por el Japón, Hungría y Austria

Se cree que el embajador japonés en Salamanca será el que lo era en Madrid, actualmente residente en Francia. El Gobierno japonés ha aprobado la petición de reconocimiento formulada por el Generalísimo, faltando únicamente la publicación del acuerdo

UNA INICIATIVA PLAUSIBLE

Se quiere que los restos de la Infanta Isabel reposen en tierra de La Granja

El alcalde de esta villa sigue con sus felices iniciativas, secundadas con gran entusiasmo por los concejales que con él forman la Corporación municipal. Transcribo a continuación un acuerdo tomado en la última sesión celebrada:

«El alcalde-presidente hace ver, aunque éste no sea el momento preciso para lo que va a proponer, por las circunstancias que atraviesa nuestra Patria, ya que habrá que esperar una época de absoluta normalidad, tan deseada por todos, se rinda, por el pueblo de La Granja, el homenaje póstumo a la que fué Infanta de España, doña Isabel de Borbón, gestionando el traslado de los restos mortales de dicha egregia señora, a descansar a este pueblo tan querido y apreciado por ella, y a quien se debe eterna gratitud. Por unanimidad se acuerda esta proposición, que tiene ahora como principal finalidad el que ningún pueblo ni ciudad española se adelante a iniciar un proyecto que a nadie con mejor derecho corresponde como a San Ildefonso, y se acuerda asimismo que, sin perjuicio de poner en conocimiento de la autoridad correspondiente este acuerdo, se conozca en breve por la Prensa tal proyecto.»

Gustosamente cumulo el encargo que se me hizo para ser portavoz de esta grata noticia. La que fué en vida la excelsa Infanta española, se había hecho acreedora por su bondad, caritativo corazón y grandísima simpatía, al cariño de todos los españoles, pero muy en especial al de los habitantes de La Granja, donde pasaba las temporadas estivales y por la cual tanta predilección sentía. Aún no hace muchos años, se la tributó un merecidísimo homenaje, levantando un sencillo monumento en los incomparables y poéticos jardines, y en el cual están plasmados toda nuestra admiración y todo nuestro cariño: con el cumplimiento de este acuerdo tendremos aquí sus restos mortales como preciadísimos reliquia. ¡Parece que Dios ha hecho que sus cenizas hayan estado en tierra extranjera durante esta terrible odisea, para que se libren de las profanaciones de las hordas salvajes!

Este acuerdo merece aplauso: primero por la idea, que es muy feliz, rindiendo con el tributo póstumo a la que en vida fué todo para esta villa y, segundo, por arrancar a los endiablados franceses una cosa tan españolísima como era la infanta Isabel y que, como dice muy bien el acuerdo, nos corresponde por derecha propia.

ANTONIO ARAGONES

El Frente Popular francés y la guerra de España

Blum dice que los rojos tienen pocas probabilidades de ganarla y recomienda a los socialistas franceses sean juiciosos

Berlín, 19 (1,30 m.).—Las probabilidades que tienen los soviets de ganar la guerra en España pueden apreciarse en el pesimismo que acusa el Frente Popular francés.

León Blum, uno de los políticos franceses que más desafortunadamente han colaborado y colaboran con los bolcheviques españoles, ha aconsejado al grupo socialista ser lo más juicioso posible en lo concerniente al conflicto español.

Y añadió: «Las probabilidades de ganar la guerra los «gubernamentales» españoles son muy pequeñas, sobre todo desde que la Unión Soviética parece abandonarlas.»

DIMITE ALVAREZ DEL VAYO

Barcelona, 18.—Ante lo irremediable de la derrota definitiva, el comisario general de Guerra en el ministerio de Defensa rojo, Alvarez del Vayo, ha presentado la dimisión del cargo.

La dimisión le ha sido aceptada, habiendo sido sustituido por un tal Bilbao (al parecer Crescenciano), uno de los separatistas vascos huidos al ocupar los nacionales la capital de Vizcaya.

Los periódicos, al publicar la noticia, se abstienen de hacer comentarios. El hecho es de por sí muy significativo para que escape su trascendencia a las famélicas mentes de los que siguen a las órdenes del Gobierno soviético de Barcelona.

«PLACET» DEL GENERALISIMO Londres, 18.—El Generalísimo Franco ha dado el «placet» al nombramiento de Mr. Roberto Hodson como agente general británico en la España nacional.

EL RECONOCIMIENTO POR AUSTRIA

Viena, 18.—Aparte de la declaración hecha en la Cámara por el ministro de Negocios Extranjeros, el cual declaró que el Gobierno austriaco viene manteniendo relaciones oficiales con el representante en Viena del Generalísimo Franco, los periódicos dicen que, efectivamente, ese contacto quedó establecido en dicha fecha con el señor García Comín, lo que significa, de hecho, el reconocimiento del Gobierno de Salamanca.



Milka, presidente del Gobierno austriaco

dríd, Barcelona y Valencia, Austria no tiene representantes en la zona roja.

EL RECONOCIMIENTO POR HUNGRÍA

Budapest.—Con relación al reconocimiento del Gobierno nacional español por el de Hungría, anunciado en el Parlamento por el presidente del Gabinete húngaro, dice un periódico que esa determinación no puede ser indiferente para la nación. Nuestro país conoce el

bolchevismo y sus horrores, y por eso nuestra simpatía acompaña a España y a los que en ella luchan contra los enemigos de la paz y de la sociedad. Al reconocimiento de Franco por el Gobierno de Hungría va unido el afecto del pueblo magiar, que desea al Generalísimo una victoria rápida y definitiva.

FRANCO SOLICITO DEL JAPON EL RECONOCIMIENTO DE SU GOBIERNO

Tokio, 18.—El ministro de Relaciones Exteriores señor Hirota, ha declarado que el Generalísimo Franco solicitó el reconocimiento de su Gobierno por el Japón. El Gabinete del Imperio—dice un importante periódico—, al estimar la petición del Generalísimo Franco, ha tenido en cuenta diversas razones, entre ellas sus grandes éxitos militares y, lo que es más importante desde el punto de vista japonés, que la guerra santa contra el comunismo llevada a cabo por los nacionales, se desarrolla en idénticas condiciones que la del Japón en China.

Según ese periódico, el Gobierno japonés ha aprobado la declaración del señor Hirota y anunció la fecha del reconocimiento oficial del Gobierno de Burgos.

EMBAJADOR JAPONES EN ESPAÑA

El embajador japonés en Madrid, Yamo, que actualmente se encuentra en Francia, será, según el periódico «Asahin Shimbun», el representante del Gobierno japonés en Salamanca, inmediatamente después del reconocimiento próximo del Gobierno del general Franco por el Japón.

LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 19 (1,30 m.).—Los periódicos alemanes publican en sitio preferente y con grandes titulares, la noticia del reconocimiento, no oficial todavía, del Gobierno nacionalista español por el Japón, Hungría y Austria.

Mientras un comunicado de Tokio anuncia que el reconocimiento oficial japonés se efectuará el próximo día 25, se confirma desde Viena y Budapest que los Gobiernos austriaco y húngaro se encuentran en relaciones directas con los representantes locales del Generalísimo Franco, lo que equivale a un reconocimiento «de facto».

LAS RELACIONES GERMANO INGLESAS

Lord Halifax se entrevistará hoy con el Canciller Adolfo Hitler

Parece que el personaje inglés invitará a von Neurath a visitar Londres

Berlín, 19 (1,30 m.).—El ministro de Relaciones Exteriores, von Neurath, ha dado un banquete en honor del presidente del Consejo nacional de Estado de Inglaterra, lord Halifax, al que asistió también el embajador de la Gran Bretaña, Mr. Henderson.

Esta noche, lord Halifax y von Neurath marcharán a Munich, en donde aquél se entrevistará con el Führer canciller Adolfo Hitler.

La Prensa búlgara y el viaje de lord Halifax

Berlín, 19.—La Prensa de Bulgaria comenta el viaje de lord Halifax a Berlín en tono favorable.

Refiriéndose los mismos periódicos al pacto anticomunista, con el cual ya simpatizan muchos Estados y al que se adherirán algunos en plazo breve, dicen que demuestra que Alemania ya no está aislada en el mundo.

Opinan que todas las naciones amantes de la paz deben desear éxito a las conversaciones entre Halifax y Hitler.

En la Cámara de los lores

Berlín, 19.—Ayer, en la Cámara de los lores de Londres, se estableció una discusión en torno a Alemania. Todos los oradores desearon a lord Halifax éxito en el viaje.

Se expuso la opinión de que el asunto de las reivindicaciones coloniales debe ser examinado muy minuciosamente. Varios miembros de la Cámara llamaron la atención sobre las dificultades que surgirán a causa de las relaciones con Francia y de la alianza de ésta con la Unión Soviética.

Un ministro habló en representación del Gobierno para decir, con referencia al viaje de lord Halifax, que las conversaciones en un círculo pequeño han tenido muchas veces más éxito que las de las grandes conferencias.

En cuanto a las reivindicaciones coloniales alemanas, manifestó que no podía añadir nada a la conocida declaración oficial del Gobierno.

El jefe de la oposición liberal se levantó para aplaudir la marcha de lord Halifax a Berlín, y pidió que se exigiera a la Unión Soviética una declaración en la que aquel país renunciara a la proclamación de la guerra mundial en provecho del comunismo. Tal declaración debe hacerse por intermedio de la Sociedad de Naciones.

Añadió que había que invitar a los Estados Unidos a volver a la Sociedad de Naciones y, por último, propuso una visita a Alemania e Italia con el fin de ver la autoridad que tienen en sus respectivos países Benito Mussolini y Adolfo Hitler, que han salvado a los dos pueblos.

Lord Halifax permanecerá en Alemania hasta el lunes

Berlín, 19.—Lord Halifax visitó ayer nuevamente la Exposición Internacional de Caza que, por cierto, ha sido prolongada, por orden del monarca mayor Goering, hasta el 28 de Noviembre. La Exposición ha sido muy visitada desde el día de su apertura, hasta el punto de que han

desfilado ya por ella unas 300.000 personas.

A las veinticuatro horas y treinta minutos, el delegado británico y von Neurath marcharon en tren a Munich.

Después de almorzar lord Halifax con el Führer canciller y de celebrar con éste una entrevista, aquél regresará a Berlín esta noche. La estancia del personaje inglés en Alemania se prolongará hasta el lunes, y habrá de conferenciar con el general Goering y con el ministro de la Guerra von Blomberg.

Von Neurath será invitado a visitar Londres

Londres, 18.—Se asegura en los círculos competentes, que lord Halifax invitará al ministro alemán de Relaciones Exteriores, von Neurath, a que realice ahora la visita a Londres, proyectada hace algún tiempo y que fué aplazada por diversas causas.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE SEGOVIA

VACACIONES ANUALES RETRIBUIDAS

Ordenadas estas vacaciones de un modo imperativo por el artículo 56 de la Ley del Contrato de Trabajo y por las Bases de Trabajo de los diversos gremios, y subsistentes las circunstancias que motivaron la orden de esta Delegación del pasado año a ellas referentes, hacen sean precisas para el presente las normas para aquél establecidas.

En su consecuencia, esta Delegación dispone:

1.º Todos aquellos patronos cuyos obreros no hayan disfrutado de las vacaciones retribuidas que señala el artículo 56 de la Ley de Contrato de Trabajo y detallan las correspondientes Bases de Trabajo, en el corriente año de 1937, vienen obligados a concederlas antes del 31 de Diciembre de 1937.

2.º En atención a las circunstancias por las que atraviesa España y de modo excepcional, se autoriza para que en aquellos centros de trabajo en que la concesión del citado permiso pueda contribuir un perjuicio grave para la marcha del trabajo, bien

PARTE OFICIAL

Sin novedad en los frentes

Salamanca, 18 (11,45 n.).—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 18 de Noviembre de 1937:

Sin novedades dignas de mención en los frentes.

Salamanca, 18 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Son pasados por las armas el coronel que fué director de la fábrica de Trubia y otros jefes y oficiales

Besaron con fervor varias veces el Crucifijo que les dió un capellán y lanzaron vivas a España y a Cristo Rey

Oviedo.—Se ha cumplido la sentencia de pena de muerte que el Consejo de guerra de oficiales generales impuso al coronel don José Franco Musio, director que fué de la fábrica de Trubia, y a los jefes y oficiales de la misma comandante don Manuel Espiñeira Carnide, capitanes don Ignacio Cuartero Sáinz, don José Bonet Molina, don Hilario Suárez Cenzano y Pinillo, don Ernesto González Reguerín, don Luis Ruiz de la Revilla de la Fuente, y al teniente don Luis Alau y Gómez del Acebo.

Todos recibieron los Santos Sacramentos con la mayor unción y recogimiento, mostrando hasta el postrer instante de su vida gran resignación y entereza.

Antes de cumplirse el fallo, besaron con fervor varias veces el Crucifijo que les dió un capellán.

El capitán Cuartero lanzó vivas a España y a Cristo Rey, siendo condenados por el resto de los condenados a muerte.

A las siete y diez en punto quedaba cumplida la sentencia.

Junta reguladora de importación y exportación de Segovia

Se ruega a todos los industriales de la capital y provincia que utilicen el caucho como materia para su fabricación, comuniquen a esta Junta urgentemente la cantidad que les es necesaria trimestralmente de cada una de los cuatro variedades principales (hoja ahumada, crepé, desperdicios y bloque).

Segovia, 19 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente, A. Baguez.

AMAR A ESPAÑA ES SERVIRLA BIEN. COLABORA EN LA REQUISICIÓN DE CHATARRA OFRECIENDO TU DONATIVO

De interés para los achicorieros

Dadas las gestiones que se están realizando para la constitución del Sindicato Achicoriero, que armoniza todos los intereses de este ramo de la producción, se ruega a todos los cultivadores suspendan la saca de achicoria, si así lo creen conveniente, hasta el día 26 del actual, que se darán las instrucciones pertinentes.

La Comisión de Agricultura de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Censuras al Gobierno francés en los círculos de la aviación francesa

París, 18.—En los círculos franceses de aviación se censura que las fábricas de aeroplanos adquiridas por el Gobierno de Francia estén dedicadas a fabricar aviones para China.

Companys el habla con la masonería

Un propósito que no cogerá desprevenida a la España nacional

París, 18.—Como es sabido, hace días atravesó la frontera franco-española el presidente de la Generalidad de Cataluña, Luis Companys, dirigiéndose a Bruselas con objeto de visitar a un hijo suyo enfermo que se encuentra en un sanatorio belga. Esta explicación al viaje de Companys no pasa de ser una mentira más. El verdadero propósito suyo es ponerse en contacto con la masonería internacional para cambiar impresiones acerca de las posibilidades de defensa de Barcelona.

Se sabe que durante su permanencia en Bruselas ha celebrado diversas entrevistas con destacados masones, y se indica que Companys ha recibido instrucciones en el sentido de procurar la filtración de elementos masonicos en los organismos y centros vitales de la España nacional, pero desprevénidos a los nacionales.

REGISTROS EN FRANCIA

Hallazgo de fusiles, ametralladoras y municiones

¿Se preparaba un movimiento revolucionario?

París, 18.—Se rumorea que ha sido descubierta la trama de un complot revolucionario y que a consecuencia de ello la Policía ha llevado a cabo un registro en el domicilio de un anticuario, dando por resultado el hallazgo de ciento treinta y cuatro fusiles, cuarenta y cinco ametralladoras, municiones y equipos militares completos.

Visto el resultado de ese registro, se practicaron 450 más, siendo crecido el número de detenciones practicadas. Los registros continúan.

El general Misja ha sido sustituido por el general Cardenal

San Juan de Luz.—El general Misja ha sido reemplazado por el general Cardenal en el mando de la plaza fuerte de Madrid. La entrega de poderes ya ha tenido lugar.

PIENSA QUE LO QUE TU CUENTAS EN SECRETO A UNO, ESTE LO PUEDE CONTAR EN LA MISMA FORMA A MIL, Y QUE ENTRE ESOS MIL PUEDE HABER UN ENEMIGO

El delegado provincial

Nuestra aviación se mostró ayer muy activa, notándose la ausencia de los aparatos rojos

Calma y lluvia. La resignación es virtud que todos debemos practicar

Calma en los frentes y lluvia, mucha lluvia. Estas son las dos únicas notas de la jornada guerrera. Se comprenderá fácilmente que no son asuntos apropiados para los cronistas de guerra.

Bien desearía el cronista relatar cosas más importantes, a tono con la expectación de la retaguardia, pero la calma se ha apoderado de las trincheras. Deben comprender también los impacientes que tras las grandes calmas vienen las grandes tormentas, y aseguro que la próxima hará época en la historia de la guerra.

En realidad, nuestros muchachos no pueden permanecer tanto tiempo inactivos. La tranquilidad va prolongándose demasiado si tenemos en cuenta el espíritu de nuestros hombres; pero conocida la gran capacidad del mando nacional, es de esperar que la impaciencia patriótica en la retaguardia desaparezca en breve. Mientras tanto, la resignación tiene que ser virtud que todos practiquemos, pues los soldados descansan... y los rojos descansan también en espera de retirarse «a posiciones más ventajosas».

El cielo estuvo cubierto todo el día de densos nubarrones, y a pesar de ello, nuestra aviación, aprovechando los pocos claros, se lanzó al espacio. Es de hacer notar que los pilotos rojos, que hace días venían turbando los pueblos de la retaguardia nacional o buscando inútilmente concentraciones de tropas para redimir algo de lo que esperan, hoy no han hecho acto de presencia, no sabemos si astudados de ser por el aire el dominio de nuestras escuadrillas.

Se han presentado varios milicianos. Nos consta que cuando comiencen las operaciones se pasarán grandes masas de combatientes marxistas. La victoria está de nuestra parte y la resistencia enemiga resultará, en definitiva, totalmente inútil. Nos lo están diciendo esos milicianos con cara de hambre y barba hirsuta. Y nos lo dice ese pobrecito niño de doce años que figura entre ellos, el cual exclamó, con orgullo, al llegar a la vista de nuestros soldados:

—¡Mi padre es requeté!
Esperemos. Esperemos.

Los internacionales que luchan en la zona roja

POR EL TEBIB ARRUMI

No se conoce aún, ni por indicios, la actitud que van a adoptar los marxistas de España y el clan de Barcelona ante la propuesta del Comité de no intervención sobre la retirada de voluntarios. Lo único que se sabe es que los cabecillas rojos se dedican a recorrer capitales extranjeras, con todas las apariencias de estar practicando el infantilísimo juego de las cuatro esquinas. Allí van Negrín y Vayo para ver si encuentran brasas suficientes para encender el helado braser revolucionario. ¿Accederán a la retirada de las brigadas internacionales? Me juego cualquier cosa en contra. Sobre todo desde que he conocido datos y cifras auténticas sobre las cantidades de esas cohortes rojas que luchan en la España de los soviets.

Nada menos que André Marty, el diputado francés comunista, que es el jefe supremo de las brigadas internacionales que luchan en la España roja, ha enviado al «Komintern» una memoria, que ha hecho pública la Agencia «Trasocéano», en la que inserta los siguientes datos del mayor interés.

La primera brigada internacional llegó a España el 14 de Octubre de 1936, y diez y nueve días más tarde se puso en marcha hacia Madrid. Cinco días después llegó la segunda brigada. En el transcurso de cinco meses había a disposición de la España roja ochenta mil hombres en las brigadas internacionales. Añade que carece de cifras exactas sobre los voluntarios enviados a la España roja desde Abril de 1937, y termina pidiendo ayuda para el «ejército» rojo, que cifra en quinientos mil hombres, y precisa, sobre todo, mandos.

De los ochenta mil hombres del primer envío deben quedar muy pocos o ninguno. Después de mediado Abril fué lo de Brunete, que constituyó la acción de guerra más mortífera de esta campaña, y los rojos tuvieron más de sesenta mil bajas. Ellos se jacta-

ban de que en aquella acción de guerra figuraban como fuerzas de choque las brigadas internacionales. Después fué lo de Belchite, donde el paluzón fué de mayores proporciones catastróficas. Añadamos a esto las deserciones, porque los voluntarios franceses y belgas mostraron, durante el verano último, deseos irresistibles de volver a sus países, y se comprenderá que de los primeros ochenta mil hombres queden muy pocos.

En cambio, se advierte, en estas últimas semanas, que están entrando por la frontera francesa nuevos contingentes, y, posiblemente, la cifra de ochenta mil hombres será rebasada con mucho. ¿Cree nadie que ese «ejército» estará en condiciones de salvar la situación de los rojos, a pesar de tantos contingentes? Yo no lo creo, aunque lo jure el propio Stalin. No obstante la llamada angustiosa pidiendo oficiales y cabezas directoras, no habrá en el mundo un militar que venda su espada a esa chusma, y nadie que vista un uniforme honroso puede dedicarse a capitanear bandoleros y asesinos. Confórmense con recibir la ayuda de indeseables de Europa y América, pero no la de militares dignos. A nosotros nos es indiferente. Lo que no tendrán nunca serán mandos, disciplina y organización de verdadero Ejército. Y así, un batallón nuestro sabe de sobra contener a toda la horda marxista, por numerosa que sea, con tanta mayor facilidad cuanto más densos sean los efectivos rojos, porque éstos se entorpecerán más al salir huyendo, cosa que inevitablemente espero para muy pronto.

El crucero inglés "Galatea", en Ceuta

En él ondea la bandera bicolor
Ceuta, 19.—Como se había anunciado, ayer fondeó en este puerto el crucero almirante inglés «Galatea», llegado en visita de cortesía.

La entrada del navío fué presen-

ciada por numeroso público, que tributó a los marinos británicos cariñoso recibimiento, haciéndose grandiosa las ovaciones al percibir que en el palo mayor del «Galatea» ondeaba la bandera española roja y gualda.

Inmediatamente después de fondear el buque inglés, saltó a su tierra el comandante del mismo, seguido de sus ayudantes, y marchó a cumplimentar a las autoridades. Las manifestaciones de simpatía hacia los marinos extranjeros se reprodujeron por donde quiera que aparecieron.

Las autoridades españolas de la plaza devolvieron a bordo la visita de cortesía que acaba de hacerlas el comandante inglés.

La compañía Guerrero-Mendoza estrena en Chile un drama cumbre de Marquina

Se titula la «Santa Hermandad». Es de la época de los Reyes Católicos y constituye la obra símbolo de nuestro alzamiento nacional

Santiago de Chile.—Con un éxito inenarrable acaba de ser estrenada en Santiago de Chile la nueva obra de Marquina, la «Santa Hermandad», considerada por el ilustre poeta español como el mayor acierto de su vida de escritor. Es la «Santa Hermandad» un drama vivido en la España del siglo XV, en la época de los Reyes Católicos y cuando aquella atomizada se convirtió, merced a Isabel y Fernando, en un reino unido, en virtud del cual alcanzó España, por vez primera en la Historia, la conjunción de nación y Estado.

La «Santa Hermandad», que era en realidad la primera Falange precursora de las actuales Falanges del pueblo español, aparece cantada por el poeta Marquina en versos admirables que, en distintos momentos de la obra, fueron aplaudidos, con tal entusiasmo, que hubo que suspender la representación especialmente el «Canto a la espada», que es algo de una emoción indescriptible.

Aunque en la obra no hay alusión alguna a los momentos actuales, el presente momento está tan exacto que el espectador tiene presente en todo instante la España de hoy con sus Falanges, sus virtudes, su heroísmo y sus victorias. Marquina se propone traer en breve esta obra a España, es-

trenada en Santiago por la compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza y podemos anticipar que será no sólo una obra maestra del ilustre poeta español, sino también la obra símbolo de nuestro movimiento nacional, según la impresión recogida por cuantos conocen el argumento y los versos admirables de la «Santa Hermandad».

FRENTE DE MADRID

Guerra de altavoces

Contestan con morteros y blasfemias a nuestros razonamientos

Ciudad Universitaria, 18.—Otra vez se ha desatado la guerra de altavoces. Desde nuestras posiciones, los auténticos estudiantes de la Ciudad Universitaria explican a los rojos la lección diaria de la España que nace.

La tarea del spiker es dura, pues se le combate con energía, porque avergüenza al enemigo la fuerza incuestionable de sus argumentos. Así, cuando consideran localizado al charlista, funcionan los morteros.

En realidad, la palabra produce más daño que las ametralladoras, cuando los oyentes forzados son los bolcheviques. Ellos fracasan también en esta clase de lucha. Sin argumentos contundentes que oponer a los nuestros, gritan, se desesperan, juran, maldicen.

Y los nuestros, seguros de que la palabra produce en las desmoralizadas filas enemigas más efecto que los cañonazos, persisten en su oratoria, que es de hermanos que llaman a los engañados para que vivan con nosotros al amparo de la España fuerte que renace y cooperen a engrandecerla e inmortalizarla.

Un documento acerca del reclutamiento de voluntarios rojos

Zurich.—En el registro practicado en el periódico «Freiheit», órgano del partido comunista, con motivo de la detención de los dirigentes comunistas Menst Walter y Humbert Drez, fué encontrado un documento referente al reclutamiento de voluntarios para el ejército rojo de España.

SI ERES BUEN ESPAÑOL, DEBES AYUDAR A TU PATRIA PARTICIPANDO EN LA REQUISA DE CHATARRA

NOTAS DEL OBISPADO

UNA PASTORAL DEL PRELADO SOBRE LA INMACULADA CONCEPCION

El «Boletín Oficial Eclesiástico» inserta en su último número una exhortación pastoral del ilustre prelado de la Diócesis sobre la Inmaculada Concepción que es la Patrona de nuestros Ejércitos y que, a mayor abundamiento, la tenemos en la Catedral, al alcance de nuestros ojos, en la Virgen excelsa de la Fuente para recibir nuestros homenajes y repartir sus bendiciones por todos los ámbitos de la ciudad y de su provincia eclesiástica.

Después de decir el obispo doctor Pérez Platero que la representación en los altares de la Inmaculada, aplastando a la serpiente, significa la lucha entre el demonio y la mujer, para concluir, según la expresión luminosa y valiente de la Vulgata, quebrantando aquella, o sea la Virgen María la cabeza de la serpiente, porque nunca el diablo la marcó con el sello afrentoso del pecado original, habla de los frutos sazonados que produjo en nuestro pueblo la creencia unánime de todos en la concepción inmaculada de María, desde el Apóstol Santiago, primero que nos engendró para Cristo, hasta los Padres de los Concilios toledanos, y desde Jaime el Conquistador y Juan I de Aragón hasta Felipe IV y Carlos III, pasando de vuelo por todos los Monarcas intermedios, y de los tres paladines que más denodadamente sostuvieron la doctrina, hoy dogmática, de la Inmaculada Concepción.

Fueron éstos el franciscano Raimundo Lulio, uno de los que más se adelantaron a defender la entonces «pía opinión», y del cual se ha llegado a decir que fué quien sugirió a Escoto los argumentos y le comunicó los entusiasmos en pro de la piadosa sentencia; Juan de Segovia, campeón de la santa causa en el Concilio de Basilea, donde tan clara y profundamente se explicó, que allí se hubiera definido el dogma, si los pujos cismáticos de aquella turbulenta asamblea hubieran permitido más reposados y serenos procedimientos; y, finalmente, el cardenal don Pedro Pacheco, obispo de Jaén y luz de Trento, quien al discutirse los cánones sobre el pecado primitivo, pidió con empeño, y le apoyaron los jesuitas españoles Lainez y Salmerón, que se definiere la verdad de la Concepción Inmaculada de María. No lo creyó oportuno el Concilio por entonces; mas instado tenazmente por el fervoroso Pacheco, no pudo excusar la declaración expresa de «no ser sus intenciones incluir a la Virgen María en sus decretos sobre la propagación de la culpa original.

Lea V. los anuncios breves

Fiscalía de la Vivienda

Los modelos oficiales facilitados exclusivamente a

LIBRERIA HERRANZ

por dicha Fiscalía, se han puesto a la venta

Fichas obligatorias para todos los Ayuntamientos con arreglo a lo dispuesto en la circular de fecha 27 Octubre 1937, publicada en el «Boletín Oficial» número 144

Para solicitar pedidos diríjanse a Librería HERRANZ Segovia

EN LA ITALIA FASCISTA

Los obreros colaboran eficazmente en la consecución de la autarquía absoluta

Mussolini refirma su deseo de conseguir la independencia económica de Italia

Roma, 18.—Hoy se ha conmemorado solemnemente el segundo aniversario de las sanciones económicas impuestas a Italia por cincuenta y dos naciones con motivo de la campaña de ocupación de Etiopía.

A las diez de la mañana, en el teatro Adriano, celebraron una Asamblea 5.000 jerarcas de las Confederaciones industriales de la nación. Asistió también una representación alemana, compuesta de doscientos obreros del Frente Alemán del Trabajo, llegados expresamente de Nápoles para participar en el acto.

Hablaron tres destacados miembros de la Confederación nacional, elogiando la labor de los obreros italianos que, respondiendo al llamamiento del Duce, han cooperado eficazmente a la consecución de la autarquía económica de la nación.

Los doscientos obreros italianos, una vez terminada la reunión, se dirigieron a la tumba del Soldado Desconocido, en la que depositaron una gran corona de laurel.

En la gran Asamblea del teatro Adriano se aprobó una interesante moción. Una Comisión, presidida por el ministro de Corporaciones, señor Starace, marchó al Palacio de Venecia, donde dió cuenta al jefe del Gobierno Benito Mussolini, del acuerdo de las Confederaciones de proseguir entusiastamente la labor para la consecución absoluta de la autarquía de la nación, de acuerdo con los deseos del Duce y con los derroteros marcados por éste.

Mussolini agradeció la actitud de las Confederaciones y reafirmó la necesidad de conseguir la independencia económica de Italia.

Los obreros alemanes improvisaron una gran manifestación de simpatía, en la que participaron numerosos italianos, ante el Palacio de Venecia, a cuyo balcón central salió Mussolini, que fué delirantemente aclamado.

Se verifica en Irún el acto de entrega de trofeos de guerra, por los combatientes, al Ayuntamiento

San Sebastián.—Se anuncia para dentro de unos días la reunión en esta ciudad de la sección española del F. E. N. Club, bajo la presidencia de don José María Salaverría.

San Sebastián.—El miércoles, por la mañana, se ha celebrado solemnemente en Irún el acto de la entrega

de trofeos de guerra por los combatientes de la ciudad al Ayuntamiento. Se ofició una misa, a la que asistieron militares y civiles. El párroco señor Alcaín, pronunció una plática ensalzando el heroísmo de los soldados españoles.

Acto seguido las autoridades, las milicias de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y numeroso público se trasladaron al Ayuntamiento, donde se cambiaron patrióticos discursos.

Después se celebró un banquete dándose al final del mismo entusiasmas vivas a España, a Franco y al Ejército.

LA NUEVA ESPAÑA QUIERE QUE SE LE SIRVA CON ALEGRIA Y ABNEGACION. NO FRENES TUS BUENOS SENTIMIENTOS Y OFRECE ALGO A LA REQUISA DE CHATARRA

La Delegación Española de la Asociación Internacional de Escritores P. E. N. Club

«Al reanudar sus funciones habituales, el P. E. N. Club español crea cumplir con uno de los primeros deberes de la inteligencia, que es la continuidad. Por encima de los estragos de las pasiones, más allá de la convulsión de las periferias históricas, la inteligencia se sentirá digna de su destino si sabe que ha podido mantener a salvo su misión de perfeccionamiento espiritual.

Este deber de continuidad es más imperativo que nunca para el P. E. N. Club español en estas horas de prueba. Ante el sacrificio de los mejores y los trabajos de aquellos que están rehaciendo la Patria con nuevo vigor, las plumas necesitan agruparse y ofrecer a España la seguridad de su adhesión y su asistencia vigilante.

Nuestro P. E. N. Club no puede decirse que reanuda su existencia, sino también que la continúa. La tempestad revolucionaria dispersó en el primer instante a sus asociados; unos están lejos de nosotros, otros han caído bajo la brutalidad de las pistolas. Pero aquella circunstancial dispersión se ha transformado en este agrupamiento de intelectuales, que hace que la España de Franco, que es decir la legítima, cuente con el mayor número de los asociados al P. E. N. Club. Número que ha de ir seguramente en aumento por la incorporación a nuestra zona de aquellos que se libren del cautiverio y también de los que se dedican a afirmar que ofrecen su adhesión.

En cuanto a los muertos, éstos estarán presentes en nuestras almas. Víctimas inertes del odio a la inteligencia, combatientes insoportables del ideal, ellos tendrán siempre en nuestro pensamiento la ofrenda de un recuerdo o de una plegaria.»

JOSÉ MARÍA SALAVERRÍA,
Presidente del P. E. N. Club Español.



TERCER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Pura Martín Borregón
de Rodríguez
Que falleció en Segovia el 20 de Noviembre de 1934
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Las misas que se celebren mañana, día 20, en la iglesia de la Santísima Trinidad, de ocho a diez; las de San Sebastián (Padres Jesuitas), de siete y media y ocho, y el culto al Santísimo en la iglesia de Corpus, a las cinco de la tarde; así como las misas del mismo día y el funeral del día 29, en Aragoneses, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.
La familia.
Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.



Bayer
sinónimo de responsabilidad ante el mundo entero

La responsabilidad obliga
Fieles a éste concepto, los preparados «Bayer» no son puestos a la venta hasta tanto no son sometidos previamente a dilatadas y penosas investigaciones de comprobación y a experiencias científicas muy detenidas.

Este sentido de responsabilidad exige en la preparación de la Aspirina un constante control sobre la pureza del producto y una continua comprobación de cada partida de fabricación.

Por los motivos indicados, este medicamento disfruta con razón de la absoluta confianza y el aprecio incondicional del público de todos los países.

ASPIRINA
EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Dice el ministro de la guerra japonés: "Hay corrientes favorables a una solución pacífica"

Mientras tanto, se combate encarnizadamente en los alrededores de Shu Cheu, camino de Nankín



Perreros policia utilizados como enlaces por los japoneses

Shanghai.—Ayer continuó la lucha encarnizadamente en los alrededores de Shu-Chen, que tiene importancia decisiva para la suerte de Nankín.

Las noticias de última hora indican que los chinos oponen resistencia tenaz, contraatacando furiosamente.

En los círculos japoneses se admite que la progresión de las tropas niponas es lenta. Sin embargo, la superioridad técnica de los japoneses se impone, habiendo sido ocupados varios pueblos cerca de Shu-Chen.

Los observadores japoneses informan que los chinos de aquella ciudad han iniciado la retirada, pero en otros círculos se informa que se trata de un movimiento estratégico.

Los ataques japoneses a las localidades de los contornos de Shu-Chen son enormemente violentos.

Declaraciones del ministro de la Guerra japonés

Tokio, 18.—El corresponsal de un diario inglés ha entrevistado al ministro de la Guerra del Japón, el cual ha declarado especialmente:

El resultado de un conflicto por parte de personalidades chinas que rodean al mariscal Chan-Kai-Chek, al cual se considera por los jefes japoneses como la más relevante figura de China.

El Ejército japonés entrará en relaciones con el adversario a la menor indicación, pero ello tendrá que ser a base de la cesación inmediata de toda campaña antijaponesa.

Terminó diciendo que el Ejército japonés confía en que el futuro traerá una estrecha colaboración entre China y el Japón.

Piden la denuncia del Tratado de las nueve potencias

Tokio.—Un grupo de diputados que forman parte de los partidos de la mayoría, han decidido invitar al Gobierno a que denuncie el Tratado de las nueve potencias, que debe considerarse como letra muerta por no responder a la realidad de los hechos, y para impedir cualquier intervención de las potencias en China, fundándose en este Tratado.

En los círculos políticos se considera como cosa segura que el Japón denunciará el Tratado dentro de muy poco tiempo.



La hora del rancho. Soldado chino comiendo su ración de arroz

Gitanos de puerta en puerta

Estos pordioseros de Valencia que se han gastado, a fuerza de ser pródigos en el crimen, las pocas simpatías que gozaban en el mundo, van llamando a las puertas, y tienden la mano pidiendo, por el amor de Lenin, un mendrugo de buenos afectos. Ayer llamaban a Inglaterra, hoy a Washington, y en todas partes, por muy conocidos, encuentran un gesto de asco o de desdén.

Pero son medijos hoscos, de aquellos que hemos conocido alguna vez como precusores del Frente Popular, que rabian y amenazan si no cae en su gorra mugrienta la moneda de calderilla; y no ascienden ahora a su costumbre y comodidad de atracadores, porque es muy fuerte el sujeto y ellos muy ruines, y saltarían con la cabeza vendada y los miembros tullidos. Si acaso, dan en pistoleros de esquina y se vengán accediendo barcos de pabellones al que se fingen amstad.

En esta ocasión, como gitanas de mala ventura, roba-pañuelos mientras engatusan con halagos, le mienten a las potencias sus destinos y le celebran sus gracias; se ve a la mujerona sucia y desgredada, en esta República de bajo estilo; y en las palabras de sus hombres, de que contra el eje Roma-Berlín se debe formar el bloque, que ellos llaman invencible, de Washington-Paris-Moscú, se vislumbra el "resalao", el "patitas de bailar" y la "carita de emperadora"; sólo que, en vez del chavito para los churumbelles, piden que vengan a ayudarles y a volverles de esta mala postura en que se le atrofian los miembros.

Pretenden, con sus adulaciones, provocar el conflicto que abarque a todo el mundo: "eje" contra "eje". Y ellos se regodearían ya con la esperanza en la prolongación de los desastres ajenos y de sus negocios propios, sino estuviesen convencidos de que nadie les hace caso, y de que todas las puertas—una tras otra—se les van cerrando. Pero, como el pediguño sabe que es industria la suya en que no se arriesga nada y todo es beneficio, porque la primera materia que es la súplica la tienen a la mano y a la boca, siguen porfiando, aún sin esperanzas, por si da la casualidad de que alguien les arroje una moneda, sin importarle que fuera al rostro.

Saben que es inútil su porfía, pues ya se les conoce en todas partes; y así como nos repugna dar limosna al beodo que va a la taberna a embriagarse, de igual modo los pueblos civilizados van volviendo las espaldas a quienes, de la ayuda ajena, hacen ganancia y puñal. Quedará algún país que aún les tienda la mano, pero ese es el trahelín, el sucio aventurero, que necesita del más ruin hampón para sus crímenes, y compra el brazo que ha de clavar el cuello o ha de aplicar la tea.

España ensancha su crédito internacional

De día en día, España ensancha su crédito internacional. Puede ya considerarse un hecho el reconocimiento de nuestro Gobierno por parte del Japón, Austria y Hungría.

Desde la caída de Asturias se han precipitado los acontecimientos de orden internacional favorables a nuestra causa, e incluso en Francia, y hasta en Rusia, se acusa un desaliento manifiesto en relación con la fe que depositaban en los rojos españoles. No importa que la ayuda perdiese, lo que parece evidente es que el apoyo de los Frentes Populares se debilita y que el de Rusia ha buido también un tanto. No hace muchos días publicábamos en estas columnas un despacho de Stambul que daba cuenta de haberse reducido considerablemente el paso de navíos soviéticos con rumbo a España, aunque se acuse la navegación de barcos con pabellón de otras naciones, procedentes del Mar Negro.

Inglaterra, Italia, Alemania, Austria, Hungría, Japón, por citar países bien definidos en sus relaciones con España nacional, constituyen una realidad poderosa que el Gobierno francés, por ejemplo, no podrá soslayar durante mucho tiempo. Está formado un dogal en torno a Francia que, necesariamente, acabará por asfixiar a la contumacia frentepopulista.

No pasará mucho tiempo sin que España vuelva a ser España, sin que haya necesidad de establecer distinciones entre la auténtica y la del Gobierno infame y trashumante.

Europa abre los brazos a la nación que al defenderse a sí misma defiende a todo el viejo continente.

A la fuerza ahorcan

"Daily Herald" es, en Inglaterra, lo que "El Socialista" en España antes de producirse el movimiento salvador.

"Daily Herald" está a las órdenes del partido obrero inglés. Y concretamente, al servicio de la fracción excomulgada del partido laborista. En el día y medio de guerra en España, ha dicho contra nosotros, los nacionalistas, las más variadas atrocidades, procurando hacernos todo el daño posible. Pero al fin y al cabo es un periódico inglés, y por mucha que sea su faja socialista, es práctica y "realista". Así podemos leer en él esta confesión que no podrán digerir los monstruos que tenemos en frente aquí en España: "La realidad política de Europa sigue siendo el eje Roma-Berlín. La gran mayoría del pueblo británico desea la paz, pero la paz no es posible sin una inteligencia con Alemania."

Cualesquiera que sean los aditamentos que quiera hacerse a esta declaración, sensacional pueste que procede de "Daily Herald", el hecho cierto es que el periódico proclama la necesidad de entenderse con el pueblo alemán, con el Gobierno alemán.

Al mismo tiempo, "Daily Telegraph"—polo opuesto a "Daily Herald", porque es conservador—, comentando el viaje de lord Halifax a Alemania dice que la iniciativa de la gestión corresponde a la Gran Bretaña. Cree haber que Chamberlain quiere aprovechar todas las ocasiones, como ésta, para restablecer contacto más frecuente entre los ministros de Inglaterra y del Reich.

Y rubrica, sentenciosamente, "Daily Telegraph": "El desarrollo de los acontecimientos favorables a la paz, se precipitan".

Degustemos bien todo lo anterior y tendremos la sensación de que nos aproximamos a la explicación lógica de la capitulación rusa en el Comité de Londres.

La fuerza ahorcan, amigos soviets! Y a los soviets les hemos ahorcado nosotros, es decir, nuestros combatientes.

ULTIMANDO LOS DETALLES PARA EL RECONOCIMIENTO DE ESPAÑA POR EL JAPON

Tokio, 18.—El anterior cónsul de España en esta capital ha estado en el ministerio de Negocios Extranjeros para convenir con el señor Hirota los detalles técnicos sobre el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo por el Gobierno japonés.

Director: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Teatro JUAN BRAVO

EL DOMINGO, 21 DEL ACTUAL

proyectará en este teatro preciosa película titulada

LA BANDERA

Legionarios del Tercio

Este film está dedicado al GENERALÍSIMO FRANCO, al comandante Alcabilla, jefe de la 5.ª Bandera de la Legión Extranjera Española y a todos los de dicha Legión en señal de gratitud

Funciones a las cuatro y media, siete y media y diez y media noche

No deje de ver esta magnífica película

Recordando las hazañas del crucero nacional "Baleares"

El combate más resonante tuvo lugar en Septiembre último, llenando un capítulo de gloria

Granada.—Hemos temido ocasión de hablar con dos estudiantes de nuestra capital que se encuentran en ésta. Falangistas desde el primer momento, que en aras de su entusiasmo y fervor patriótico se enrolaron un día para formar en la dotación de cruceros de la España nacional. Cumpliendo sus deseos, fueron admitidos en el "Baleares", en donde han vivido toda su campaña en el mar. Estos dos falangistas, hoy marinos, se llaman José Pesó Cortés y Fernando Martel Méndez. Recogemos sus impresiones sobre algunos hechos en que intervinieron el crucero, gloria de nuestra invicta Marina.

La traición de la marinería de parte de nuestra escuadra no fué obstáculo, antes bien aliciente, que hizo que una parte de la juventud nacional se volcara en los cupos de las naves de guerra de Franco para cumplir el deber que en el mar les reclamaba. Así, en el crucero "Baleares", se hicieron la mayoría de sus marineros por voluntarios de distintas provincias.

Los hombres que tripularon el "Baleares" desde un principio son el plantel de una generación de católicos prácticos, calificación que corresponde desde el comandante del buque hasta el último marinero. Por ello, a bordo va un sacerdote, que cuida de la parte espiritual de la tripulación.

No falta nunca la misa a diario, dicha en una pequeña capilla. Los domingos el santo sacrificio se celebra en la sala de torpedos, y para las grandes solemnidades se reserva el orla sobre cubierta; en la toldilla, en los días de gran solemnidad. Siempre el sacerdote oficia entre una imagen de la Patrona del barco y del mar: la Virgen del Carmen, cuyo altar se improvisa, cuando es en cubierta, entre el hueco de los dos grandes cañones, cuyas bocas se alzan vigilantes,

provisistas siempre con servidores de atrás para cualquier eventualidad. Siempre, cuando termina la misa, el celebrante y el comandante dirigen: aquél un llamamiento a la fe de todos, y éste una arenga de inflamados tonos patrióticos.

Desde que el "Baleares" se hace a la mar ha de encontrar la oportunidad de ver correr a las unidades de la escuadra roja. Cuentan algunos casos de la cobardía de la escuadra roja, que iba en cierta ocasión en defensa de Málaga con nueve destructores y dos cruceros y los pusieron en fuga inmediatamente.

Recuerdan cómo el 25 de Abril, durante la noche, se presintió un encuentro con la Escuadra roja por estar ésta en el mar. A las cuatro de la madrugada los cruceros de nuestra Escuadra "Canarias" y "Baleares" tocaban a zafarrancho para adoptar posiciones frente a la Escuadra roja.

Amanece cuando los dos bandos se dieron vista a través de los telémetros. Las unidades eran ocho destructores y dos cruceros. Por nuestra parte, ya se conocen los dos que iban a batirlos, pues la Escuadra roja no había que pensar que iba a entorpecer a un convoy: iba a aprovechar una ausencia de los nuestros para bombardear las costas de Málaga y Granada cobardemente.

A pocos kilómetros de Cartagena se inició el encuentro por el fuego de los cañones de los cruceros nacionales, que con hábiles maniobras sembraron el desconcierto en la fila naval roja, aislando al "Sánchez Barcáiztegui", que logra, averiado ganar el puerto. Le siguen en fila, y como puede cada cual, los demás barcos.

Por ello tuvieron que ver con arrojo cómo el "Baleares" avanzaba hacia el puerto, base naval de los moscovitas en el Mediterráneo, defendida por cañones de tierra del 32, y poniéndose al alcance de éstos, lograba encerrar a la Escuadra roja en su puerto. Allí escribía una página de valentía y gloria la dotación y marinería del "Baleares", y cuando la orden de retirada se daba, se oían gritos de entusiasmo con vivas a España, a Franco y a la Marina y un ¡Arriba España!, viril y vibrante.

Nos hablan de otro hecho notable que tuvo lugar el 12 de Julio de este año, y también, como el anterior, en las horas de la madrugada.

Navegaba nuestro crucero a la altura de Valencia, muy cerca de su costa sin ser molestado por ninguna batería, cuando percibió que cuatro destructores venían con dirección al puerto. No había otro remedio que salir airosos del encuentro, y se rom-

pió el fuego contra los barcos que protegían un convoy. Se le unieron dos destructores más, pero haciendo honor a su historia de cobardía, protegidos y protectores, volvían sus proas y daban máquinas en dirección Sur. Fué una huida escandalosa; abandonaron el convoy, cuyos barcos encallaron, y ellos, seguidos de los disparos de las baterías del "Baleares", ganaban "valientemente" su base, no sin antes dejar embarrancado también, al "Leparito" cerca de Cullera.

El "Baleares" volvió de su ruta perseguidora y ya con sol claro izó en su palo más alto la bandera de España de mayor tamaño que había en sus camarotes y la hacía ondear triunfante ante la misma capital valenciana.

Otro combate con gloria tuvo lugar el 7 de Septiembre pasado. Es el de mayor duración que ha sostenido el "Baleares". Fué un combate que duró desde el amanecer hasta la tarde y se combatió en la ruta Argel-Cartagena.

En el "Baleares" se supo que un importante convoy de armas venía por esa ruta con dirección a la zona roja. Lo componían cuatro barcos mercantes artillados, que llevaban el cargamento, y los protegían los dos cruceros rojos, "Libertad" y "Mén-

DEL TRAGICO GALLINERO ROJO

Llegan a Barcelona 2.300 heridos del frente aragonés

Y se producen incidentes al grito de «Rendición y fascismo»

Valencia.—En la sesión plenaria del Comité ejecutivo central del partido comunista español, Antón, secretario de la organización de Madrid, pidió la supresión radical de los trotskystas y demás elementos contrarrevolucionarios.

También declaró el mismo sujeto que deben ser exterminados la clase media, los intelectuales, la burguesía y los elementos simpatizantes con Largo Caballero. Únicamente así se puede hacer la revolución bolchevique en España.

Incidentes en Barcelona con motivo de la llegada de 2.300 heridos

Marsella.—Hace unos días llegaron a la estación del Norte de Barcelona 2.300 heridos procedentes de los frentes de Aragón. A recibirlos acudieron los familiares, quienes al darse cuenta de las malas condiciones en que se había verificado el transporte y el abati-

miento de los heridos, intentaron manifestarse al grito de «Rendición y Fascismo».

La protesta alcanzó tales caracteres

que los guardias de Asalto intervinieron, dando varias cargas, sin consideración a que muchos de los heridos se encontraban entre los manifestantes.

La noticia, al ser conocida en la capital, causó mucha indignación.

Quitando «estorbos»

Barcelona.—Todos los altos jefes y agentes de Policía de la Generalidad han sido destituidos por el Gobierno de Negrin, siguiendo la trayectoria últimamente marcada de absorber todos los organismos de la Generalidad.

El Consejo de Seguridad de Barcelona ha quedado convertido en una sección del Gobierno de la República.

El jefe de Policía está acusado de falta de rigor en la persecución de los anarcosindicalistas, de los que, según los dirigentes de Valencia, no debe quedar ni uno.

Los nuevos agentes son amigos personales de los elementos que componen el Gobierno fugitivo de Valencia, y ya se han posesionado de sus cargos.

dez Núñez), dos submarinos y cuatro bimotores.

Los hombres del «Baleares» se propusieron impedir el paso del convoy. Hubo un primer encuentro a la altura de Argel por la mañana. Miles de disparos se lanzaban contra el crucero nacional, que respondía con certeras salvas, fijo su objetivo en impedir que aquel material llegase a la España roja. Después de un rato de calma, de nuevo la furia de los cañones se oía en el mar. El «Baleares» se abre camino entre los rojos y logra que los barcos encallen en la costa con todo el material que traían. El «Libertad» y sus auxiliares hacen esfuerzos. Pero antes del anochecer la escuadra roja húa, perdida toda su formación, llevando a remolque al «Libertad», seriamente averiado por los disparos del «Baleares».

Nuestra escuadra sólo bombardea objetivos militares en las costas rojas. De todos los que el «Baleares» tiene en su serie, nuestros interrogados nos dicen que el más audaz, el de mayor valor y el de más cierta eficacia fué llevado a cabo contra Mahón, la ciudadela fortificada. Certeros disparos del «Baleares» lograron acallar una banda de la fortificación y desmontar según se supo, una batería del 12 de la isla.

Otro hecho poco conocido y presenciado desde la cubierta fué el bombardeo aéreo de los objetivos militares y del puerto de Barcelona, en Septiembre último. Pasaba el «Baleares» ante Barcelona a unos doce mil metros, cuando detuvo su marcha para observar la acción eficaz que durante la media noche hacían escuadrillas de aviones nacionales sobre el puerto. Pronto las granadas incendiaban los depósitos de gasolina y petróleo, cuyas luminarias nos mostraban parte del casco de Barcelona. Los proyectores de la defensa se apagaron y el líquido, cayendo al agua, prendía fuego a varias embarcaciones que se dedicaban al contrabando. Y en tanto que el incendio consumía los depósitos de la Campsa, las alas azules hacían el retorno triunfal a sus bases.

Estos son los hechos resumidos de uno de los barcos que componen la gloriosa Escuadra nacional, y cuyos ecos triunfales tienen en la vida del mar gran resonancia.

Ha llegado esta mañana a Munich

Berlín, 19.—A las nueve y media de esta mañana ha llegado a Munich lord Halifax acompañado del ministro alemán de Relaciones Exteriores, von Neurath, Seguidamente se dirigieron en automóvil a la residencia del Führer y Canciller, con el que el enviado inglés celebrará la primera entrevista.

LA SITUACION EN PALESTINA

Verios judíos muertos en choques con los árabes

Jerusalén, 19.—Ayer se reprodujeron los sucesos sangrientos en esta capital entre árabes y judíos. Varios de éstos han resultado muertos. Otros contentidones resultaron heridos.

Un periódico judío que se editaba en Haifa, y que incitaba a larebelión, ha sido suspendido por tiempo indefinido.

Los Tribunales de justicia actúan sin descanso.

A PESAR DEL ESPIONAJE ENEMIGO SE GANAN TODAS LAS BATALLAS Y SE GANARA LA GUERRA, PERO A COSTA DE MAS SANGRE, UNA PALABRA IMPRUDENTE TUYA PUEDE COSTAR LA VIDA A TU HERMANO

Notas del Gobierno civil

Multa de 250 pesetas

He impuesto una multa de 250 pesetas a un señor llamado Honorio Llorente que tiene un establecimiento de vinos en la calle de José Zorrilla y unos litros de vino sin entregarle ticket unos litros de vino sin entregarle ticket alguno de Subsidio pro Combatiente. El comprador, con un alto espíritu patriótico, al darse cuenta de ello, quiso comprobar si obedecía a un olvido o si el hecho obedecía a una omisión sistemática. Para ello volvió a hacer una análoga compra sin que se le entregase ningún vale del impuesto ya citado.

Ante esta contumacia comprobada he impuesto esta multa y no sería extraño que a otros comerciantes, si siguen esta lamentable actitud de no entregar los ticket de Subsidio pro Combatiente, se les imponga análoga sanción u otra más severa.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Don César Montalvo; doña Felisa Martínez; don Adelino Blazuelo; Comisión de Frumales; alcalde de Mozoncillo; secretario de Asistencia a Frentes y Hospitales; farmacéutico de Prádena; alcaldes de Perorrubio y Turégano; presidente de Acción Católica; don César Zubiaur; inspector de F. E. T. de Salamanca; jefe provincial de F. E. T., y secretario del inspector citado.

AL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía

POR 1,50 PESETAS SOLAMENTE podrá usted publicar en EL ADELANTADO (sección de breves)

20 PALABRAS

y comprobará la eficacia del mismo

MIRANDO A LA ZONA ROJA

MATEMATICAS ROJAS
Los rojos se indignan con los cálculos nacionales. Mejor harían en indignarse contra la fatalidad.

LA «REPOBLACION» FOSTRAL URBANA
Hemos reproducido textos de la Prensa roja relatando las talas de bosques próximos a Barcelona...

radiadas por el presidente del Consejo y por el ministro de la Gobernación y el documento dado ayer a la publicidad por el ministro de Defensa...

Siendo la población total de veintitres millones; descontando de aquí los trescientos cincuenta mil habitantes de las islas Baleares...

LOS OBJETIVOS MILITARES
Que los rojos consideraban objetivos militares de su aviación los Rosarios de la Aurora...

¿Puede interpretarse de otra manera, acaso, la exposición de motivos que ha hecho ayer el ministro de Defensa sobre una gran parte de las contribuciones participantes en la desdichada campaña militar del Norte?

FORMANDO AMBIENTE PARA LA RENDICION
Indalecio Prieto, con sus notas y discursos, va preparando a los últimos restos de la opinión roja para el momento de la rendición.

Este es un brillante alarde de ingeniería moderna, sin igual no sólo en España, sino incluso en Europa

Salamanca.—Esta tarde ha tenido efecto la inauguración del nuevo puente sobre el río Jerte, en la red de ferrocarriles del Oeste...

SESENTA MIL TEJEDORES EN PARO FORZOSO
Leemos en el órgano comunista «Las Noticias» del 5, bajo el título «Problemas de la retaguardia».

Se inaugura un puente sobre Jerte, de la red de ferrocarriles del Oeste

El general García Pruneda y demás autoridades recorrieron el puente, admirando sus diversos aspectos técnicos desde el puente viejo que ahora ha de ser desguazado...

Hay en la actualidad unos sesenta mil obreros que se encuentran en paro forzoso total o parcial y es preciso actuar con toda rapidez en ayuda de estos camaradas.

El Padre Marino, jesuita procedió a bendecir el puente y seguidamente el general García Pruneda cortó las cintas de los colores nacionales...

Actualmente se surte de dos aguas «La Hontana», a base de elevación y puede dársele otra aplicación que redunde en beneficio de los humildes y menesterosos...

LA RETAGUARDIA TIENE PLANTEADOS NUMEROSOS PROBLEMAS QUE EXIGEN UNA SOLUCION URGENTE.

Actualmente se surte de dos aguas «La Hontana», a base de elevación y puede dársele otra aplicación que redunde en beneficio de los humildes y menesterosos...

Actualmente se surte de dos aguas «La Hontana», a base de elevación y puede dársele otra aplicación que redunde en beneficio de los humildes y menesterosos...

por la Patria, sin otra ambición que la de engrandecerla.
Añadió que cuando las fuerzas espirituales impulsan al hombre, éste aguja la inteligencia para hallar nuevos recursos.

Importancia del puente inaugurado
El puente sobre el río Jerte es de una extraordinaria importancia. Dicho río se cruza en el kilómetro 19.

El representante de la Junta Técnica del Estado señor Rodríguez Arango habló después para felicitar a la Compañía y a los realizadores del proyecto de este soberbio puente...

Se empezó la obra a mediados del año 1931 y siguió su construcción hasta el año 1933, en que quedó interrumpida al derrumbarse la cimbra...

DESDE NAVAS DE ORO
Las riquezas de «El Berral»
Vuelvo a ocuparme de este asunto para cumplir lo prometido en mi artículo publicado el día 20 de Marzo último.

La captación de «El Juncal», que es la de mayor rendimiento y puede extenderse cuanto sea necesario, se halla a medio kilómetro de la cuesta «La Zalagarda»...

LOTERIA PATRIOTICA DE ZARAGOZA
Sorteo extraordinario de Navidad; 10.000 billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 pesetas; 1.413 premios

«ELECTRON»
UNICO TALLER que puede reparar SU RADIO
JUAN BRAVO, 52, principal

SEGOVIA RELIGIOSA
Convocatoria
El parroquia de San Martín reunirá la Junta general extraordinaria de señoras de Acción Católica...

NOTAS DE HACIENDA
Señalamientos de pago
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los siguientes libramientos:

SEGOVIA METEOROLOGICA
Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)
EN LA TARDE DE AYER

ANUNCIOS BREVES
De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

VENDEMOS!
maquinas de escribir, cintas, papel carbón y accesorios

COMPRAMOS!
maquinas de escribir pagando más que nadie. Consulte Centro General de Representaciones

PASTA LA TOJA
El mejor dentífico del mundo Siempre la encontrará en CASA VELASCO

LIQUIDADOR
de Utilidades. Se ofrece de asesor fiscal y contable, a sociedad y particulares. Contable por horas. Cronista L. 6.000, 6.2.

LA MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA
Tiene centralizado el servicio de asistencia a los lesionados en Segovia en la Clínica de Accidentes del Trabajo (San Francisco, número 23)...

Para negocio
necesitan treinta mil, setenta mil pesetas; tiempo limitado, seguridad, grandes garantías; crecíto interés; seriedad, reserva absoluta. Informará Administración.

CAFE MALTE «CRUZ DORADA»
Nutritivo, digestivo aninervioso
Pídalo en comercios de coloniales
Con buena moneda, exija buen género
Pida siempre
«CRUZ DORADA»

LA MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA
Domicilio social: Juan Bravo, 24 Teléfono 268

Tres vinos de Domecq
Vino de la Raza
Río Viejo
Jandilla
Expresión de gratitud
Dona Jacinta Santa Engracia...
SEGOVIA RELIGIOSA
Convocatoria
NOTAS DE HACIENDA
Señalamientos de pago
«ELECTRON»
UNICO TALLER que puede reparar SU RADIO
JUAN BRAVO, 52, principal
Segovia meteorológica
Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)
ANUNCIOS BREVES
VENDEMOS!
COMPRAMOS!
PASTA LA TOJA
CASA VELASCO
LIQUIDADOR
Para negocio
Vendo vaca suiza...